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 25 oktober 2021 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 329 KFKS 2020/1047 

Motion – Inrätta föreningsstöd för öppen och avgiftsfri 
lovverksamhet 
Motion den 16 november 2020 av Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att möjligheten att ansöka om och erhålla lovverksamhetstöd 
redan uppfylls inom kommunens befintliga bidragsstruktur och att medel för bidrag årligen 
definieras i samband med nämndernas budgetarbete. Med dessa noteringar är motionen 
färdigbehandlad. 

Ärende 
I en motion föreslår Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) att kommunen ska inrätta 
ett permanent stöd till föreningar för att anordna öppen och avgiftsfri lovverksamhet även i 
tider utan pandemi. 
Fritidsnämnden och kulturnämnden har berett motionen och lämnat synpunkter utifrån 
sina ansvarsområden. Inom fritidsnämndens och kulturnämndens befintliga bidragssystem 
erbjuds redan stöd för att arrangera lovverksamhet. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 12 oktober 2021, §164 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och kultur- och fritidsenheten, daterad den 13 
september 2021 
Bilaga 1. Motion–Inrätta föreningsstöd för öppen och avgiftsfri lovverksamhet (V) 
Bilaga 2. Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 16 juni 2021 § 72 (FRN 2020/139) 
Bilaga 3. Protokollsutdrag från kulturnämnden den 21 september 2021 § 80 (KUN 
2020/125) 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Khashayar Farmanbar 
(S). 
 
Gunilla Grudevall Steen (L) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag.  
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Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig för Vänsterpartiet och angav följande. 
”Vänsterpartiet är glada för den verksamhet som har redovisats att kommunen haft i 
motionssvaret. Men vi anser inte att den är tillräcklig. Vi kan inte se att det finns utrymme i 
alliansens budget för projektbidrag. Vi har dessutom föreslagit att vi ska söka bättre 
kontinuitet än vad förfarandet med projektansökningar ger. Därför anser vi inte att den 
redovisade verksamheten motsvarar det vi har föreslagit i vår motion.” 
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Motion – Inrätta föreningsstöd för öppen och 
avgiftsfri lovverksamhet  
Motion den 16 november 2020 av Tomas Ottosson och Fredrik 
Holmqvist (V). 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att möjligheten att ansöka om och erhålla 
lovverksamhetstöd redan uppfylls inom kommunens befintliga bidragsstruktur 
och att medel för bidrag årligen definieras i samband med nämndernas 
budgetarbete. Med dessa noteringar är motionen färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
I en motion föreslår Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) att kommunen 
ska inrätta ett permanent stöd till föreningar för att anordna öppen och avgiftsfri 
lovverksamhet även i tider utan pandemi.  

Fritidsnämnden och kulturnämnden har berett motionen och lämnat synpunkter 
utifrån sina ansvarsområden. Inom fritidsnämndens och kulturnämndens 
befintliga bidragssystem erbjuds redan stöd för att arrangera lovverksamhet. 

Förslagen i motionen 
I en motion från den 16 november 2020 föreslår Tomas Ottosson och Fredrik 
Holmqvist (V) att ett föreningsstöd för att anordna öppen avgiftsfri 
lovverksamhet inrättas. 

Motionärerna hänvisar till att Nacka kommun under en sommar möjliggjort för 
föreningar att söka extra ekonomiskt stöd för att organisera och anordna öppna 
kostnadsfria aktiviteter under sommaren, och anser att ett föreningsstöd för att 
anordna öppna avgiftsfria lovverksamheter bör inrättas permanent.  
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Ärendets beredning 
Motionen har remitterats till fritidsnämnden och kulturnämnden. 
Remissinstanserna har föreslagit kommunfullmäktige att notera att det redan 
pågår ett arbete som uppfyller intentionerna bakom förslaget i motionen och att 
motionen därmed anses som färdigbehandlad. 
Nedan framgår i korthet de underlag som låg till grund för nämndernas beslut. 
Därefter följer stadsledningskontorets samlade bedömning. 

Remissinstansernas utredningar och bedömningar  
I beslutsunderlaget till nämnderna lyfts det fram att öppna och avgiftsfria 
lovaktiviteter ger barn möjlighet till ett mer varierat fritidsutbud och kan bidra till 
att nya intressen utvecklas. Aktiviteter och socialt umgänge med jämnåriga är 
grundläggande faktorer för barns välmående och personliga utveckling.  Det är 
också viktiga beståndsdelar i barns och ungas rätt till utveckling. Lovverksamhet 
kan underlätta för föreningar att komma i kontakt med nya målgrupper som de 
annars kanske inte skulle nå.  
Avgiftsfri lovverksamhet har arrangerats i Nacka under flera år, bland annat via 
fritidsgårdar, föreningar och kulturaktörer, vilket uppskattas av medborgarna. 
Under 2016-2019 samt 2021 kunde kommunen rekvirera medel från staten för 
lovverksamhetsstöd. Under 2020 finansierades sommarlovsaktiviteter med 
fritidsnämndens och kulturnämndens egna budgetmedel. 
 
Fritidsnämnden  
Inom ramen för fritidsnämndens befintliga föreningsstöd finns möjlighet att 
ansöka om medel för lovverksamhet via projektbidraget. Projektbidraget kan 
sökas två gånger per år och ger föreningar möjlighet att bredda sin verksamhet 
för att nå nya grupper av barn och ungdomar. Dock är de under 2020 avsatta 
medel för projektbidraget (totalt 147 000 kr) ej tillräckliga för att finansiera en 
kvalitativ avgiftsfri lovverksamhet i hela kommunen. Hur mycket medel som ska 
avsättas i projektbidraget för lovaktiviteter bör årligen definieras och beslutas i 
samband med ordinarie budgetarbete. I beslutsunderlaget till fritidsnämnden 
framkom att möjligheten att ansöka om och erhålla lovverksamhetstöd redan 
uppfylls inom befintlig bidragsstruktur. 

Kulturnämnden 
Kulturnämnden har upphandlat en öppen avgiftsfri kulturskola i Fisksätra. I detta 
avtal ingår även öppen avgiftsfri kulturskoleverksamhet på loven. 
Biblioteksaktörerna i Nacka anger i sina anbud att de erbjuder kostnadsfria 
aktiviteter för barn och unga under hela året vilket innebär att dessa även 
kommer att omfatta skollov i viss mån. 
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Inom ramen för kulturnämndens stöd, i stora och lilla projektstödet, finns även 
möjlighet att ansöka om medel för kulturverksamhet i form av lovverksamhet. 
Dock bör nämnas att kulturstöd söks för många andra syften än lovverksamhet 
och de fördelade medlen, (totalt 1 238 200 kr 2021), inte är beräknade att 
finansiera en kvalitativ avgiftsfri lovverksamhet i hela kommunen. 
I beslutsunderlaget till kulturnämnden framkom att möjligheten att ansöka om 
och erhålla lovverksamhetstöd redan uppfylls inom befintlig bidragsstruktur. 

Stadsledningskontorets samlade bedömning 
Ett av kommunens övergripande mål är att skapa attraktiva livsmiljöer där ett rikt 
och aktivt kultur- och idrottsliv eftersträvas. Stadsledningskontoret instämmer i 
nämndernas synpunkter att öppna och avgiftsfria lovaktiviteter leder till ett mer 
varierat fritidsutbud för barn. Stadsledningskontoret noterar att det inom både 
kultur- och fritidsnämnden redan finns befintliga bidragsstrukturer för 
lovverksamhetsstöd och betonar vikten att inför varje ordinarie budgetarbete 
definiera och besluta kring avsatta bidragsmedel. Stadsledningskontorets samlade 
bedömning är därför att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna 
bakom förslaget i motionen och föreslår att motionen anses färdigbehandlad med 
en notering om detta.  

Ekonomiska konsekvenser 
Om nämnden fattar beslut i enlighet med enhetens förslag innebär det inte några 
ekonomiska konsekvenser. Om nämnden i sitt ordinarie budgetarbete skulle 
besluta om att avsätta ytterligare bidragsmedel kan det få ekominska 
konsekvenser på andra delar av nämndens arbete. Vilka konsekvenser det blir bör 
definieras i ordinarie budgetarbete.  

Konsekvenser för barn 
Eftersom befintliga bidragsstrukturer inom kultur- respektive fritidsnämnden 
redan möjliggör för föreningar att ansöka om stöd för öppen och avgiftsfri 
lovverksamhet för barn bedöms förslag till beslut inte medföra några 
konsekvenser för barn.  

Handlingar i ärendet 
1. Motion–Inrätta föreningsstöd för öppen och avgiftsfri lovverksamhet (V) 
2. Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 16 juni 2021 § 72 (FRN 

2020/139) 
3. Protokollsutdrag från kulturnämnden den 21 september 2021 § 80 (KUN 

2020/125)  
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Anders Mebius  Cortina Lange  
Direktör   Enhetschef 
Kultur- och fritidsenheten  Kultur- och fritidsenheten 
 
 
Maria Klingefjord  Sabine Plomin 
Utvecklingsledare  Utvecklingsledare 
Kultur- och fritidsenheten  Kultur- och fritidsenheten 



Inrätta föreningsstöd 
för öppen och avgiftsfri 
lovverksamhet

Alla barn behöver en meningsfull tillvaro på skolloven oavsett socioekonomisk 
bakgrund. Under sommaren 2019 möjliggjorde Nacka kommun för föreningar 
att söka extra ekonomiskt stöd för att organisera och anordna öppna kostnadsfria 
aktiviteter under sommaren. Dessa aktiviteter var välbesökta och uppskattades 
av både deltagare och föreningar som anordnade dessa. Vänsterpartiet tror att 
ett behov kvarstår under alla lov, även då Covid-19 inte präglar barn och ungas 
möjligheter till meningsfull fritid. Ett föreningsstöd för att anordna öppna avgiftsfria 
lovverksamheter bör inrättas permanent. En fortsatt satsning skulle erbjuda ett mer 
varierat fritidsutbud för unga under loven och även möjliggöra för föreningar att nå 
ut till en målgrupp som de kanske i vanliga fall inte når.  

Vänsterpartiet yrkar:

att 	 ett föreningsstöd för att anordna öppen avgiftsfri lovverksamhet inrättas

Vänsterpartiet Nacka

Tomas Ottosson	       Fredrik Holmqvist	

2020.11.13

Vänsterpartiet Nacka
nacka@vansterpartiet.se
nacka.vansterpartiet.se



16 juni 2021

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Fritidsnämnden

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

§ 72                FRN 2020/139

Motion - Inrätta föreningsstöd för öppen och avgiftsfri 
lovverksamhet 
Inkom den 24 november 2020 av Tomas Ottosson (V) och Fredrik Holmqvist (V).

Beslut 
Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna bakom 
förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlad.

Sammanfattning av ärendet 
Förslaget i motionen är att kommunen ska inrätta ett stöd till föreningar för att anordna öppen 
och avgiftsfri lovverksamhet även i tider utan pandemi. Ett permanent stöd för lovverksamhet 
skulle erbjuda ett mer varierat fritidsutbud för barn och unga under loven och möjliggöra för 
föreningar att nå ut till en bredare målgrupp som de i vanliga fall inte når. I projektbidraget 
finns möjligheten att söka medel för lovverksamhet. Hur mycket medel som bör avsättas för 
lovverksamhet inom projektbidraget bestäms i det ordinarie budgetarbetet. Till följd av att 
möjligheten att ansöka om bidrag för lovverksamhet redan existerar och prioriteringar görs av 
politiken i ordinarie budgetarbete uppfylls intentionerna bakom förslaget i motionen och 
motionen anses därmed färdigbehandlad.

Handlingar i ärendet 
Tjsk Motion, Inrätta föreningsstöd för öppen och avgiftsfri lovverksamhet
Motion – Inrätta föreningsstöd för öppen och avgiftsfri lovverksamhet (V)
 

Yrkanden
Gunilla Grudevall-Steen (L) yrkade bifall till tjänsteskrivelsens förslag till beslut.
 
Ella Tegsten (S) yrkade bifall till motionens förslag.

Beslutsgång
Med avslag på Ella Tegstens yrkande beslutade fritidsnämnden i enlighet med Gunilla 
Grudevall-Steens yrkande.

Protokollsanteckning
Bosse Ståldal lät anteckna följande för Nackalistan.   
” Nackalistan kommer att i ett eget budgetförslag föreslå ökat stöd till lovverksamhet. ”
- - - - -

Paragrafen är justerad
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21 september 2021

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kulturnämnden

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

§ 80                KUN 2020/125

Motion – Inrätta föreningsstöd för öppen och avgiftsfri 
lovverksamhet 
Motion den 16 november 2020 av Tomas Ottosson (V) och Fredrik Holmqvist (V)

Beslut 
Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna bakom 
förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlad.

Sammanfattning av ärendet 
Förslaget i motionen är att kommunen ska inrätta ett permanent stöd till föreningar för att 
anordna öppen och avgiftsfri lovverksamhet även i tider utan pandemi. Bedömningen är att 
intentionerna bakom förslaget i motionen uppfylls genom att kulturstöd samt bidrag för 
utvecklingsprojekt inom kulturskola erbjuder möjlighet att söka medel även för 
lovverksamhet. Till följd av att möjligheten att ansöka om bidrag för lovverksamhet redan 
omfattas inom ordinarie bidragsformer uppfylls intentionerna bakom förslaget i motionen och 
motionen anses därmed färdigbehandlad.

Handlingar i ärendet 
Motion-Inrätta föreningsstöd för öppen och avgiftsfri lovverksamhet
Motion – Inrätta föreningsstöd för öppen och avgiftsfri lovverksamhet (V)
 

Yrkanden

Lovisa Emanuelsson (S) yrkade bifall till motionen.
 
Richard Wendt (M) yrkade bifall till förslaget från kultur- och fritidsenheten.
 

Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen mot 
varandra och fann att kulturnämnden har beslutat i enlighet med förslaget från kultur- och 
fritidsenheten.
 

Protokollsanteckning
Lovisa Emanuelsson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna.
"Vi socialdemokrater är imponerade över att Nackas tjänstemän, föreningar och 
kulturaktörer snabbt lyckats få ihop avgiftsfri lovverksamhet med hjälp av de statliga bidrag 
som beviljats. Utan dessa bidrag från socialstyrelsen hade det inte funnits utrymme för denna 
typ av aktivitet i majoritetens budgeten. Vi stödjer därför motionen och anser att fria 

Sida 1 av 2



21 september 2021

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kulturnämnden

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

lovaktiviteter är ett utmärkt sätt att säkerställa att barn och unga får en givande fritid och 
utjämnar socioekonomiska förutsättningar under lov.  
Tjänsteskrivelsen pekar på möjligheten att framöver söka projektbidrag för fria 
lovverksamheter. Vi menar att det inte finns utrymme i alliansens budget för projektbidrag i 
den utsträckningen, då tertialen klargör att ansökningar till befintliga projektstöd sinat och 
inte kommer att räcka året ut, trots de statliga bidragen."
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